



Független Magyarország

Egy szám
8
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátvás király-ter 8.
Telefon-szám: 164

FODOR KAROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGES JÓZSEF.

Előfizetési árak:
Negyedévre — — — 450 — K

Egy szám
8
korona

Járhatatlan a Szegedi-ut.

Három hete szünetel a munka. Elakadt kocsik és autók.

A Szegedi-ut — talán mondanunk sem kell egyike a legforgalmasabb utvonalainknak. Ezen az utvonalon közlekedik a megye sok községének a népe. Aki most valami épületes és szép látványban akar részesülni, az menjen ki a Szegedi-utnak a vasutálomáson túleső részére és gyönyörködjen abban, hogy hogyan akadnak el kocsik és autók a feneketlen sárban, micsoda káromkodások hangzanak ott el és mennyire hozzáférhetetlenek a Szegedi-ut házai. Nevezetesen az történt, hogy a Szegedi-uton a kövezetet áthelyezik. Ebből a célból felszedték a régi kövezetet és megkezdték a munkálatokat. Megkezdték, de egyáltalán nem folytatják. Már jó három hete, vagy talán még hosszabb ideje is, egyáltalán nem dolgoznak azon az utvonalon, hanem hagyják abban a járhatatlan állapotban. Azaz néha piszogott egy kövezőlegény a nap egy két óráján át, de az az egy bizonyos, hogy ha így folytatják a munkálatokat, akkor ebben az esztendőben, de még a jövő évben sem készül el a Szegedi-ut és akkor tovább marad az az állapot, ami most van. És milyen a mostani állapot? A Szegedi-uton, vagy három-négy száz méteres hosszúságban nincsen egyáltalán ut, csak egy keskeny csapás, amelyen járnak a kocsik. Még ki sem kerülhetik egymást. A mostani sáros világban tengelyig süpped néha a megrakott szekér. Arról ne is beszéljünk, hogy a csávolyi és a felsőszentiváni autók alig alig tudnak közlekedni. Hogy ez az elhanyagolt állapot mit jelent a mi gazdasági életünkre, arról ne is beszéljünk. A hatóság figyelmét felhívjuk a Szegedi-

ut teljesén tarthatatlan állapotra és kérjük, sőt elvárjuk a város közönségének érdekében, hogy sürgősen intézkedjenek, hogy az az utépi tés minél gyorsabban elkészüljön, mert még sem szabad egy ilyen nagyforgalmu utat teljesen elzárni a közlekedésről. A környék lakóssai állandóan panaszkodnak, hogy milyen lehetetlen álla-

potokat teremtett az ut felszedése. Azt be kell látnia mindenkinek, hogy ilyenmivel csak gyorsan lehet elkerülni, ilyesmit nem szabad hónapokig elhuzni. Hiszen az erre lakó kereskedők és iparosok tönkre mennek, de kára van ebből az egész városnak is. Intézkedjenek tehát gyorsan, hogy a baj megszűnjék.

Görögország elismeri a mudániai egyezményt.

Konstantinápoly A szövetségesek főmegbízottja most adta át a kemalista főmegbízottnak a görög kormány nyilatkozatát. A nyilatkozat a következő: A görög kormány emlékeztetbe idézi a mudániai értekezlet helén megbízottainak kijelentéseit és úgy véli, hogy ezeket nem vették figyelembe. Kéri a görög kormány a szövetséges hatalmakat, hogy biztosítsák a keresztény lakosságok Tráciából való kivonulását és evégből hosszabbítsák meg a határidőt, melynek leteltével a török csapatok bevonulhatnak a mudániai egyezmény értelmében Tráciába. A nyilatkozathoz a görög főmegbízott azt a kijelentést fűzi hozzá, hogy a görögkormány a legutóbbi események hatása alatt kénytelen csatlakozni a mudániai egyezményhez.

Verekedés Berlinben a polgári pártok és a kommunisták között.

Berlinből jelentik: A Szabadság és Közrend Szövetsége, amelynek vezetőségében heyer foglaltak az összes polgári pártok vezetősége, vasárnapra nagygyűlést hívott össze a Busch cirkusz helyiségébe, ahol Németország helyzeéről akartak beszélni közismert politikusok. A kommunisták apja a Rothe Fahne felhívást adott ki, amelyben a gyűlés ellen izgatja közönséget. Az izgatott

tömeg megtámadta a gyűlésezőket. Több súlyos sebesülés mellett egy rendőrszt viselket agyonverték, egy másikat olyan súlyosan sebesítettek meg, hogy haldokolva vitték a kórházba. A Deutsche Zeitung újságírását úgy megverték, hogy élethalál között lebeg. A rendőrség széleskörű intézkedéseket tett, hogy hasonló esetek többé ne fordulhassanak elő.

Rendelet a munkásbiztosítóról.

Budapest. A népjóléti miniszter rendelet útján tervezi a munkásbiztosítás értékhatárát szabályozni. A rendelet útján való szabályozás ellen úgy a munkások, mint a

munkaadók állást foglaltak. A tervezett rendelet olyan komplikálttá teszi a munkásbiztosító pénztár adminisztrációját, hogy az adminisztrációs költségek úgy a pénztárnál, mint a munkaadónál az eddiginek háromszorosára emelkednének.

A jugoszláviai magyarok a magyar diákságért.

Szabadka. A szerb közoktatásügyi kormányának a magyar iskolák ellen indított hajszája teremtette azt az állapotot, hogy a jelen pillanatban mindössze egy magyar középiskola nyitotta meg kapuit a magyar növendékek előtt. A kereskedelmi iskolák sorsa végképmeg van pecsételve. Mindössze a zentai gimnázium magyar osztályait tartották fenn. A növendékek, különösen a szegényebb sorsu növendékek, akiknek szülei a vidéken való iskoláztatás költségeit fedezni nem tudják, most félben kellett hogy hagyják gyermekeik iskoláztatását. A jugoszláviai magyarság között mozgalom indult meg a szegényebb sorsu magyar növendékek felségítése érdekében.

A budapesti háztulajdonosok közgyűlése

Budapest. A budapesti háztulajdonosok szövetsége tegnap tartotta a régi képviselőházban rendes évi közgyűlésüket. A közgyűlésen éles kifakadások hangzottak el a lakásügyi pótrendelet ellen, mely a háztulajdonosok véleménye szerint csak a lakásínséget fokozza, előmozdítja a lakáskorvenítést. Küldöttségei menesztettek a miniszterelnök elé és kérni fogják a pótrendelet visszavonását.

Vasárnapi sporteredmények.

MTK—UTE 0:0. 20 000 főnyi néző előtt találkozott a két csapat. Orth az idényben ez alkalommal szerepelt először, de képességeit nem fejthette ki az esőtől irreális pályán. MTK a többet támadó fél, de UTE támadásai veszedelmesebbek.

Törekvés—Vasas 1:1 (1:0)
FTC—MAC 3:0 (3:0)
Zugló—VAC 1:0 (0:0)

Andrássy.

— Fővárosi tudósítókrol. —

A liberális, illetve ellenzéki blokk a magának vallja. A koalíciós ellenzék saját részére reklámja. A fajvédelmi koncessziók husa várják Andrássy Gyula grófot, Andrássy Ist. Andrássy Ott. Andrássy miúde adó. Andrássy sehol. Andrássy egész politikai pályafutását tükörszerűen most vissza az a mindenre és sehova való tartózkodás. A politikai színtéren nagy mekkészetűdés van. Két oldalról is törnek hatalomra. Az egyik oldalra ott vannak Gömbösiék és Wolféék, akiknek egy teljesen reaktív kormány kellene, persze Wolf és Gömbösiel az élén. A másik oldalra pedig az ellenzéki blokk csomójára a kormány birtokosait, hogy hatalomra jussanak az az irány. amely a minál közelebb jár a liberálisnakhoz.

Andrássy Gyula gróf, aki sohasem tett egy határozott lépést, egyetlen egyszer határozott lépést tett, amikor a liberálisokat elhagyta, egyesítve azokat Friedricson és Hallettel minden együtt haladni. Most aztán megint töprengő lett. Nem tud határozni, hogy hol álljon meg. A Bethlen-kormányt elvált ellensége. Semmi gyűlölködő hangon beszél Bethlenről és mintha ott tartunk, hogy Bethlen és Andrássy között éppen olyan személyes versengés történjen ki, mint annak idején Tisza István és Andrássy között. A kormánytörténet tehát nem várja Andrássyt. De annak bizonyosságban számíthatnak rá Gömbösiék, akiknek pedig még okuk volna azt hiszni, hogy Andrássy közelebbre sem megy és várhatja a Bacsay—Várossy—Rakovszky csoport. Egy kissé farsán fut majd Andrássy akár a Gömbösi-csoportnál, akár az ellenzéki blokknál.

Andrássy azonban még nem határozott. Ki tudja határoz-e egyáltalán. Az az egy bizonyos, hogy Andrássy pártja eddig háromfelé szakadt. De csak egyelőre háromfelé. Mert később alighanem többfelé fognak menni, mert a kormány tagból áll Andrássy-pártja.

Az az egy bizonyos, hogy az ország minden részében Andrássy Gyulával. Egyszer liberális, egyszer ellenzéki, egyszer reakcionáriusokkal kacérkodik. A magyar politikai élet ma forduló ponton áll. Andrássy az ott áll a középsőben. Nem tudja jobbra, vagy balra menjen. Ott töpreng és jobbra és balra is szivesen megnéz, ha tudná, hogy hol állhat meg. Az is megtehető, hogy a középsőben marad és se jobbra, se balra nem lép.

Nem lesz szénzünet az iskolákban.

Biztosítva van az iskolák téli fűtőanyaga.

A háború alatti és utáni idegben idők vetették fel az iskolák téli kényesszerűségének eszméjét, mely ma is kísért bennünket. Télen elfogyott a tüzelőanyag, a tanulókat szelnek engedték és az iskolákban megszűnt a munka.

Amint a tanfelügyelő a közgazdasági bizottság előbbi jelentéséből tudta — ebben az esztendőben nem lesz szénzünet. Az iskolák téli fűtőanyag szükséglete biztosítva van és ebben

az esztendőben a tanítás nem fog szünetelni a bajai iskolákban.

A szénzünetek káros hatását nem kell hangsúlyoznunk. A tanúk a sok szünet miatt nem részesülhettek kellő oktatásban, ami előmeneteükre nagyon is érezhető hatással volt. Örömmel kell üdvözölnünk a hírt, hogy a szénzünet elmarad. Ezzel is egy lépéssel közelebb jutottunk a békeállapotok felé.

Sztrájkra izgatják a bányászokat 30 bizalmiférfit tartóztatott le a rendőrség

A pécsi bányákban folyó részleges sztrájk tegnap nem ért véget sőt némileg fokosódott. Pécsbányatelepen rendben folyik a munka. Somogyon egyáltalában nem dolgoznak. Szabolcsbányatelepen és Vasasban csak a munkásság 50 százaléka szállt le a bányába. Most már nyilvánvaló, hogy a bányamunkások sztrájkra izgatják. Erre vall, hogy az önmunkásság belenyugodott az 50 százalékos béremelésbe és a kapott újabb kedvezménybe. A munkásságnak tehát nincs oka a sztrájkra és nem is akar sztrájkolni. Ugylátszik azonban, hogy a munkásság vezetőinek áll érdekében a sztrájk. Esztendőben a munkásság bérmegeza mit a

hatalmi kérdésnek. Kiszárolag emiatt akarták sztrájkba kergetni a munkásságot.

A lelkiismeret en izgatás már endőri beavatkozást is tett szükségessé. Az államrendőrség tegnap letartóztatott 30 bizalmiférfit, akiket az ügyesség fogházába szállítottak és megindították ellenük az utasítást. Fischer Ferenc dr főispán tegnap reggel kizárta a helyszínre, hogy személyesen érdeklődjék a sztrájk ügyét. Fischer Ferenc dr főispán úgy nyilatkozott, hogyha a munkásság nem szünetel be a sztrájkot, amelyre semmi oka sincs, erősebb rendszabályokhoz fog nyúlni.

Kendők és gyapjufonál.

Kik köttetnek és kik vannak ráutalva.

Sikerült Baján egy olyan házi ipart teremteni, amely néhány ezer embernek keresetet biztosít. Ez a kenyérkeresetet biztosító háziipar a kendő, amely ma már olyan nagy lendületet vett, hogy az egész országban híre van ennek a szép háziiparnak. Legutóbb az Az Est írt erről hosszabb cikket, majd a mostani Össze ismerteti a bajai háziipart.

A kendőkötéssel és a fonálkötéssel a helyi nőjuttó is sokat foglalkozott. A mind szélesebb keretű öltő iparral azonban csak szeretettel és megértéssel szabad foglalkozni, mert nem szabad, hogy bárkit is elkedvetlenítsünk. Csak általános megértéssel és egyetértéssel lehet egy ipart fejleszteni.

Az természetes, hogy a háziiparnak első sorban az a célja és az a hivatása, hogy szegény ráutalt embereket foglaloztasson. Mert a háziiparnak nem az a célja, hogy azon meggazdagodjanak az emberek, hanem az a hivatása, hogy szegény emberek ráutaltak tisztességes megélhetést nyerjenek.

És itt kezdődik a mi mendáni valónk. Az természetes, hogy a háziiparnak is kell nagy vállalkozó, aki a kész árut értékesíti, de teljesen indokolatlan, hogy most már minden uriaszony felcsap kendővállalkozónak. Uriaszonyok kiravaszkodnak maguknak gypufonalat és aztán ki adják a fonalat kötésre. Ha felszorolnók, hogy kik foglalkoznak ezidőszertint kendőkötéssel illetve kendőkötéssel, hát az emberek elsődlegesnek.

Nagy jövedelmű magas tisztviselők feleségei, nagybirtokosok, nagytőkésék és ehhez hasonló foglalkozású emberek feleségei pusztán passzióból köttetnek kendőket. Legyen a gazdag embereknek egy kis belátásuk és hagyják azt a foglalkozást azokra a szegény, kisjövendelmű asszonyokra, akiknek megélhetésre kell ez a jövedelem. A gazdag uriaszonyok hagyják a mellékfoglalkozást azoknak, akiket a szükség anyagi viszonyok a mellékkeresetre rákényszerítenek. Azok nem passzióból, hanem a kenyérért való küzdelem kényeztetésből dolgoznak

Egy darab kenyér a járdán.

Mit csinál a mult, a jelen és a jövő embere a kenyérrrel?

Egy darab kenyér fekdött a szennyos köveseten. Valaki kiéshette a kezéből és otthagya. Félbarnánál valamivel fehérebb, isletes külsőjű kenyérdarab volt, kissé bessenyvenve, de azért még használható állapotban. Figyeltem a gyér forgalomban, vajjon mi lesz a sorsa a drága kenyérnek, melyért mindenki jajong, kiabál, követelősik, sir, a legkülönbözőbb akciók.

Jött egy gyermek. Rakoncitan, legújabb kuplét fűtyülő, hangos — virgole fia Megakad a szemé a kenyéren és — bele rugott, „kissé rússit”, mint a focibalba... Segény kis darab bálványozott, megcaufolt kenyér elröpült vagy két métert előre a az ifjú fűtyűssóval haladt tovább.

A második járóelő, aki észrevette a kis darabka kenyert, a jelen embere volt, 30—35 év körüli, nyugodt mozgású férfi. Öbotjával félrepiuskálta a kenyert az útból, a fal mellé és mint aki megtette kötelességét, nyugodtan tovább ment.

Sokan elmentek így a kenyér mellett. A sötét sűrű sárból ki-világító pontok sokan meglátták, de a sietős emberek legfeljebb egy röpke pillanatra méltatták, de még csak meg sem lassították lépteiket. Már ugyilatszott, hogy a kenyér moráiban nem áll be újabb fordulat, men hetetlenül eltűnik a gyorsan ereszkedő alkony homályában, mikor öreg, tejkendős néniük jött az uton. Látszott az öltöskén, hogy jobb módú, csak megezőkésből kord fejkendőt, habár tellene egy kevés „puccra” is. Lassu, becsületes munkával megmódosított iparos asszonynak látszott, aki meg tudja becsülni a kicsit is. Észrevette a kenyert. Felvette, megintstogatta és elvitte magával. Öregesen, haragosan dohogott magában.

— Lám-lám... Milyenek az emberek... Mind panasszkodik, hogy nincs kenyere... És így becsülik meg a kenyert...

A NAP ESEMENYEI

Már megint drágít az állam.

Tavasztól ősig negyedszer drágul a magyar szesz. A szesz ára hátfőől kezdve ismét 200 koronával drágább lesz. Most negyedszer emeli a kormány a szeszadót. Ezzel meghaladja egy liter szesz ára az ezer koronát. Figyelmeztetünk minden szeszost, kereskedőt és kocsmároszt, hogy pálinka készletét, likőrt, rumját, szeszkezesletét,

sőborsszert és minden egyéb alkoholt készletét a bajai pénzügyőri csapatnál jelentse be. A szakszámát rendelkezésre állanak a bejelentéshoz szükséges nyomtatványok.

— **A veterán néptanító halála.** Deli János nyug. esztergommegyei kántortanító, ki több mint két évtized óta lakója városunknak, esztörtökön elhunyt Sárkány-utca 3 sz. lakásán. A megboldogott jó kedélyű „Deli bácsi” 86 évet élt, amelyből több, mint félévszázadon át a magyar népoktatásügy szolgálatában állott. Egyetlen fia: Demuth Gyula volt bajai, jelenleg kárpoti áll. isk. igazgató és két unokája: Demuth Lajos kárpoti áll. polg. iskolai tanár és Demuth Irénke kultuszminiszteri tisztviselő gyászolja a nagy kort ért lelkes magyar néptanítót.

— **A katonaság a Horthy akcióért.** A bajai katonaság airtában értesítette a város polgármesterét, hogy az inszpekcióból oly módon kívánja kivenni részét, hogy 10 szegény gyermeknek ad ingyen ellátást. A város a nemis adományt közönséggel fogadta.

— **Nem kapnak tanítókat a szerbek.** A szerbek az előző évi és állásukból elbocsátott magyar tanítók helyébe nem tudnak képesített tanárokat beállítani. Például Szabadán is megtörtént, hogy két polgárit végzett leányt alkalmaztak, mint helyettes tanítókat. A szerb közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a kellő képzéssel nem rendelkező tanítók részére kiképzés céljára háromhónapos tanfolyamot állítsanak fel Belgrádban. Tervei körében a rendelet meglepetést keltett és mindehhol mosolyogva emlegetik a szerb gyorsforraló tanítói tanfolyamot.

— **2 korona a sóutalványért.** A város illetékes ügyosztálya minden héten egyszer ad ki 5-5 kilogrammra sóutalványokat. Az ilyen sóutalványokért rendszerint szegény emberek mennek fel a városházára és ezeknek a szegény embereknek egy-egy ilyen utalványért 2 koronát kell fizetniük. Kérdjük, miért kell a só még jobban megdrágítani. Amugy is elég drága.

— **Szerbiában felemelték a postadíjakat.** A szerb postaügyi miniszter a belföldi forgalomban felemelte a postadíjakat.

Háromszázezer koronás ékszerlopás Baján.

A képezdei tanár tolvaja.

Az alkalmi tolvajok utóból működésbe kezdtek Baján. Naponként számtalan kisebb-nagyobb lopás-betörés történik és a rendőrség csak hosszas nyomozás után tudja a tetteseket kézrekeríteni, akiknek a legtöbbször sikerül az ismeretlenség homályába burkolósnni.

Tegnap délelőtt a rendőrségen feljelentést tett Wohlmutt István képezdei tanár ismeretlen tettes ellen, akik lakásából több száz ezer korona ékszert elloptak. A lopás délelőtt történt és pedig eléggé raffinált módon.

Az ékszereket Wohlmutték a szekrényben tartották. A szék-

jény kulcsa a lopás megtörténetkor az asztalon feküdt. Amikor délelben a szekrényt kinyitották megdöbbenve tapasztalták Wohlmutték, hogy az ékszerek, melyek háromszázezer koronát képviseltek, nincsenek a szekrénybe. A bejelentés szerint a ház lakói a kritikus időben egy sárgatású ügynök kíséretében láttak a lakásból kijönni. Valószínű, hogy az ügynök felhasználta a kedvező alkalmat és az asztalon fekvő kulcsok segítségével kinyitotta a szekrényt és ő tulajdonította el az ékszereket. A rendőrség keresi a tettest.

— Gyümölcsfa és szőlőoltványok beszerzése.

A Duna-Tiszaközi mezőgazdasági Kamarának sikerült több kiváló gyümölcsfa-telep tulajdonosával olyan megegyesést létesíteni, melynek alapján a gazdaközönység és irányu szükségletét kifogástalan minőségben, figyelmezően és pontosan a mai viszonyokhoz képest jutányos árban előítheti ki. Ennek folytán, tekintettel a nagy keresletre és a készletek korlátozott voltára a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara szívesen hívja fel a gazda-közönység figyelmét, hogy gyümölcsfa és szőlőoltvány (egy-két éves gyökeres vessző) szükségleteiket a Kamara igazgatóságánál (Kecskemét Rákóczy ut 5) minél előbb jelentse be, annyival inkább, mivel ezeken igényeik egész bizonyosan ki lesznek elégítve.

— **Új bőrgyár Baján.** A gyáralapítások közül, melyek Baján az utóbbi évek alatt történtek, nem kis jelentőségű a bőrgyár sem, melyet Halász Béla alapított. Az új gyár termékeit már láthatjuk is és a készítmények arra engednek következtetni, hogy a bajai bőrgyár elsőrangú árukat fog forgalomba hozni.

— **Leégett egy szerbiai textilgyár.** Belgrádból jelentik: Vinnitine szerbiai város környékén lévő Bouanovics-féle szövetgyárban tűz keletkezett, melyet nem tudtak lokalizálni vizhiány miatt. A tűz az egész telepet elpusztította. A kár 10 millió dinár.

— A felvidéki városok új beosztása.

Prágából jelentik: A Slovák értesítése szerint a prágai kormányuk ama rendelete miatt, amely az Erdős-Kárpátok 32 községét a Kassai megyéhez csatolja, tárgyalások folytak Kassa, Pozsony és Prága között. A tárgyalások eredményeképpen a kormány a rendeletet visszavonta.

— Ellopták a kiscsávolyi iskola csatornáját.

Novoth István kiscsávolyi iskola igazgatója feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az iskola csatornáját lopták el. A rendőrség keresi a tettest.

— **Szenzációs nyeremények.** Két millió, három millió, sőt 50 millió koronát is nyerhet az új sz. kir. osztályosajátékon. Hivatalos árak: egész 200 kor, fél 100 kor, negyed 50 kor. Rán-dejzen levelezőlapon november 12-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyet és hivatalos juttatást azonnal küldi a Bankó Bank részv. társ. Budapest, Andrássy ut 60.

— **Rum és likőrök készítése** házilag 100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyár a ti-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készíted a rumot és likőroket. Számtalan elismerőlevél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb minden üvegen rajta van a használati utasítás. Prospectusai szívesen szolgál a Gyarmati Emil R. T. Szent Antal-utca 34, vagy Gyarmati-gyógyszertár.

Színház

Gyurkovics lányok.

Szombaton este Marháty aviló társulata Hercsagh „Gyurkovics lányok” című darabját újított fel a siter legnagyobb jegyében. Minden egyes szerepet a színház legkiválóbb tagjai játszották élükön a vendég M. Brey Mária-val, Krémer Lillyvel és dr. Tordayval. Micsit Krémer Lilly játszotta művészi lendülettel, finom árnyalattal és széles skálával. Öletes és derűs volt. M. Brey Mária tökéletes Gyurkovicsmama volt. Elegáns és finom volt dr. Torday Horvay szerepében. Előkelő és nagyenerű keretet alkottak a nők közül a szép Szabó Juci, Koppány Böske és a nagyon tehetséges Szegedy Lujza, a férfiak közül Simon, Kőszegi és Hajnal. N.

Francia beszédtanítás könyv nélkül. Szent-Antal-utca 41.

Tolvajok járnak a hajóállomáson

Ismeretlen tettesek dézsmálják az árukat.

A hajóállomáson elhelyezett árukat ismeretlen tettesek alaposan megvámolják. Nincs nap, amikor a bátor tolvajok jelentős kárt ne okoznának a hajónási vállalatnak. A legutóbbi napok alatti nagymennyiségű zeákat lopták el a hajóállomás raktárából.

A rendőrség megteiték a szabályszerű feljelentést, eddig azonban hiába keresték a tettest. A rendőrség emberei most már nyomon vannak, de a tolvajt eddig elfogni nem sikerült. Valószínű, hogy egy jól szervezett tolvajbandával kell megbirkózni a rendőrségnek, amelynek tagjai a jólismert bajai tolvajokból állnak. A rendőri nyomozás, mely most már a legteljesebb apparátussal indult meg, rövidesen a legteljesebb eredménnyel fog végsődni.

T ö z s d e.

Mai zürichi nyitás:

Budapest 0-21-5.

Berlin 18-25, Newyork 540, Milano 22-85, Prága 18-00, Budapest 0-21-5, Zágráb 212-5, Varsó — Bécs 0-007-2, onstrák bályegesen —, Hollandia —, London —, Páris 40-90.

URÁNIA
MOZGÓ.

Csak 1 nap 1922 október hó 18-án, szerdán délután 4-6 és este 8 órakor Csak 1 nap 2 nagy slager Szenzációs ujdonságok. Molnár Ferenc világeikert ért vigjátéka 2 nagy slager

A TESTŐR. Bájos filmjáték 4 felv. Főszerepekben: Gombaszögi Frida, Antalffy és Rátkay

A másik nagyszabású filmujdonság **Dr Garel Hama.** Detektív dráma 3 f.



Epítőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan allandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölossey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Kiváló minőségű,
 saját termésű
borkimérés
 Stoll Jánosnál
 Mészáros Lázár u. 50.

Gyermekkoscsit
 megvételre keresek.
 Cím a kiadóba.

Egy
badogos inast
 jó fiút teljes ellátással
 azonnal felveszek.
 Cím a kiadóhivatalban

Eladó ház!
 Báró Eötvös utca 7
 és Zichy-utca 1 szám
 alatti emeletes sarok-
 ház eladó. Ertekezni
 lehet dr. Reiser Péter ügyvédi
 irodájában Baján. — — o

Egy kifutó fiút
 és egy tanulót
 jó fizetéssel felvesz
BOROS ÉS GROSZ.
 fűszer és csemegeüzlet

TANULÓLEÁNY
 FELVÉTIK A „CORVIN-NYOMDA”BAN

Meleg Teréz
 nőikalap-dívatlerno
 Czirfusz Ferenc utca 40.

▼

Készít a legegészségesebb
 és legizlésebb női
**KALAPOKAT ÉS
 SAPKÁKAT**

▼

Izlesea kivétel — Legújabb
 modell — Új kalapok ke-
 szítése és régi kalapok
ATALAKITÁSA

Baja legforgalmasabb helyén, a Zichy Bódog-téren
 épütfőlében levő Uránia palotában
5 szép üzlethelyiség
 lesz bérbeadó.
 Az üzlethelyiségek előreláthatólag folyó évi
 december hó 1-én lesznek átvehetők.
 Bővebb felvilágosítást ad: **LELBACH OSZKÁR**
 Baja, Czirfusz Ferenc-utca 8. szám.

POLLÁK JÓZSEF
 butorgyáros
deszka, épületfa, cserépkereskedése
 Nagy választék Szolid kiszolgálás Pesti-ut 4 szám. Olcsó árak Nagyobb tételek házhoz szállítva

Borlefejtő
 gummitömlők
Hordó csapokat
 rézből
 mindenféle méreikben azonnal
 raktárról szállít:
 Az Első Bajai Malomépítő
 és Mezőgazdasági Gépgyár
 műszaki irodája, Kölcsey-utca 2

Eladunk:
 310—200—50—20 h. birto-
 koi! Kisebb nagyobb családi
 házat, szőlőt és legelőt.
 Látható írású irógépet, pénz-
 nekérnyit, üzletberendezést.
Bérlés: Baján forgalmas
 helyen azonnal elfoglalható
 vendégölt, 219 h. birtokot,
 75 q os nyersolajszalmot,
Keresünk
 Birtokot. Ba és kisebb na-
 gyobb házat árut, terményt
 és állóállatot. Kölcsey-utca
 kisebb nagyobb összegben
 a legközelebbi idő alatt
 kívánjuk.
„PIAC”
 Dunamenti Üzletve-
 zetőség Baja, Mé-
 száros Lázár-u. 22.
 Válasz birtok

RIKKANCSOK
 nagy keresettel és jó
 fizetéssel felvétetnek
 a „Corvin”-nyomda-ban.

Mész és Cement
 I. rendű friss fávalége-
 teti hófehér darabos
MÉSZ.
 I. rendű friss Portland-
 cement Káosztált száraz
 Bükkfeszén, kátrány és
 kátránypapír allandóan
 a legjutányosabb árban
 kapható
Spitzer Illés
 mészkereskedőnél (Vásár-
 tér) Budapesti ut 9.
 Telefon 121. — Telefon 121.
Saját égetésű mész.
 Minden mennyiséget
 — házhoz szállít. —
 Kovács ezén allandóan
 kapható.

E hó vége felé
Jugoszláviába
gyűjtőkocsi
 megy. Elfogad áru, vagy
 butor átszállítását. Bővebb
 felvilágosítást ad
„Merkur” száll. vállalat.

Esővíz tartályokat
Emésztő gödröket
 80 cm. és 100 cm
vasbeton gyűrűkből
 helyszínen készit.
 Egyszerű és díszes
 Cementlapok.
 Román cement.
Valódi
Asbest
pala.
 napi áron allandóan raktáron
Grünhut Miksa
 Spitzer-főle tégl. és cement-
 áruháza Baja. Telefon 160

Neuschlosz - Lichtig
 falpar részv.-társ. kerületi
 képvisellete és bizományi
 raktára az
Első Bajai Malomépítő
és Mezőgazdasági
Gépgyárnál Baja.
 Gyártelep: Budapesti-ut 27.
 Műszaki iroda és raktár: Kölcsey-
 utca 2. (volt Korona-kávéháza)
Szállítunk raktárról
azonnal:
 Lőszekereket — Keréktájakat
 körlefaból — Ákácztüllőket
 esztergalva — Szilgyakat esz-
 tergalva — Kubikos talicskakat
 vasalva — Targoncákat (tragacs)
 vasalva — Gereblyék, f. villiak,
 falapátokat, kasza, kapa es-
 z. kalapteszteleket.
 Midennemű hástartási es
 kertgazdasági faaruk.
 Vizsonteladoknak
 nagy engedmeny!

Éjjeli inspekción
 október 16-tól október 23-ig
 reggeli fel 8 óráig es vasár-
 nap délután nyitva
GYARMATI EMIL
 gyorvasztára